



微信拉票那么拼，有意思吗？

受访微友边投票边吐槽：真是够了！

颜婷婷/文

微信作为一种朋友之间交流、分享生活感悟的社交工具，晒美食、晒自拍、求点赞、煲心灵鸡汤等已经司空见惯。时下，一些家长为了帮助孩子在各种网络评比活动中胜出，还热衷通过微信让亲朋好友帮忙“投票”。

投则投矣，有些投票设置却要你先关注某个公众号，然后才能完成投票，又或者“求投票”的还得陇望蜀，特别提醒你将此信息转发到自己的朋友圈。投吧，一不了解情况，二相当麻烦费事；不投吧，又觉得有点不近人情。

小颜出示了他与一个朋友的聊天记录，从5月22日起一直到6月17日都是同一个内容：打扰了，今天你投票了吗？搜索公

众号XXX，再在对话框里输入XXX，选择第X号，便可投票。每天投一次，谢谢大家了。

小颜说，这是朋友在为他的儿子拉票，因为觉得麻烦，他从来没有去为朋友家的宝贝投票过。但朋友每天坚持不懈地发，到最后自己心里都有一种愧疚感了，特别是朋友最后一天还发了一条感谢的话，尽管是群发，多少觉得有些受之有愧。

网友“甜甜冰淇淋”说，她有时候一天最多能收到4个朋友“求投票”的消息。“有时莫名其妙地就被拉到一个群里，竟然是专门为投票而建的，里面的人基本上都不认识，投票结束，群也就散了。本来工作就很忙，结果中途还收到朋友的微信、电话，让帮忙投票，不投又不好意思。对于这些实在是有些烦了。”

前段时间，滨海的王先生也开始在微信中不断给朋友发信息求投票。“其实参加活动就是想展示我家可爱的宝贝。”王先生说，基本上一发出去朋友们都会帮忙，不过也有要好的朋友抱怨说，怎么也玩上这个了，很烦人啊。

小记就“微信中，朋友让你投票，你投还是不投？”的问题随机采访了40位微信、QQ网友。约6成的网友表示，如果是朋友本人需要帮忙，一般会投；如果是朋友转发来拉票的，要看与朋友的亲疏关系才决定要不要帮忙投票。7位网友表示会碍于朋友的情面而选择投票；另外有9位网友则表示，看到朋友发来这样的“求助”，只会“微微一笑”，然后不理。网友“听风”说，不理的原因是，如此拉票是一种“道德绑架”，而且明明白白地弄

虚作假。

对于微信拉票这样的现象，微博红人“留几首”专门写了一篇长评《我为什么不给你孩子投这一票》，小记比较赞同他的观点，评论里写道：

你孩子可爱，你孩子美，你自己爱捧在手心里、含在嘴里都行，你爱干啥干啥，没人干涉你。但请你不要带着你宝贝儿参加什么“最美小天使”大赛了，真是low啊！孩子都是自己的好，那别人父母不也是这么思考的吗？非得拼死拼活争个高下，意义何在？我不但不给你孩子投这一票，我还建议大家都不要参加这种活动，利用孩子来拉票搞活动的都是属于利用人性的缺点，也是low的公司。建立正确价值观，培养优秀下一代，不做屌丝父母，从抵制朋友圈拉票开始！



住在鸟笼里的兔子

柠檬/文

那天刚下过雨，我在赶往妈妈的路上，在一棵树上发现了一只奇怪的鸟笼，笼子里呆的不是鸟，而是两只胖乎乎的小白兔。鸟笼上的蓝色雨衣似乎说明，刚才雨下得淅淅沥沥的时候，两只小白兔一定也被安排在笼子里观雨呢。这家主人该有多不“讲理”，让两只温顺可爱的小白兔受如此待遇，一想到这点，我就忍不住拿起手机拍下证据——发朋友圈去，好歹也要为小白兔讨个公道。

一上图就刷亮了朋友圈的好多双眼睛，大家纷纷对笼子里的小白兔表示同情，对兔主人表示谴责。我还是没忍住，要去造访一下兔主人，买了兔，不爱兔，我得听他怎么解释。兔主人家离我妈妈家很近，也算是个老邻居，走，串串门去。

还没等我敲门呢，里面传来一阵接一阵不同音色的狗吠声，我估计他家里养了至少两条狗。果不其然，主人一开门，大白狗、中黄狗、小褐狗排成一列作警惕状。主人其实是位非常和蔼可亲的大妈，正忙乎着家务，顺便照看着小孙子——一个两岁不到的，很机灵的小男娃。得知我的来意后，大妈笑得前俯后仰，“两只小兔子我们可是当宝贝在养的，这是为孙子买的，他宝贝的东西我们能不宝贝吗？”

原来小白兔不是每天被挂在树上的，而是一天中只有几个小时让它俩到树上呆一会儿。

不然家里的小狗就有意见了。大妈说，原先买小白兔的时候，根本不知道小白兔那么怕狗，它越怕狗，狗就越去追赶，搞得家里“兔犬不宁”。于是，大妈就想了个公平的法子：溜狗的时候，把小白兔姐妹俩请上树；等小狗们回窝睡觉了，再把姐妹俩放出来散步。狗和兔分时段出门娱乐，这才不给大妈添堵。

过了几天，奇怪的事情发生了。同一地点，同一人物，关系却出现了大转变，小白兔在树下羞答答地散步，两只狗在离它们很近的地方安静地蹲坐着，像两个忠诚的护花使者。它们之间还会偶尔传递一个友好的眼神，全然没有防备和攻击。大妈还表扬我说：“你建议得好，与其让它们互相回避，还不如让它们试着友好相处。瞧，我买了一只兔笼子，再也不挂树上了，就在院子里放着。狗其实聪明得很，看多了笼子里的兔子就知道是家里多了新成员而已。再看看我孙子成天抱着兔子不放，也该明白要帮小主人一起照顾小兔子。狗现在不但不去攻击兔子，还给它们当起了警卫，你看，我现在把兔子放出来也没事儿了，胆小的兔子也不怕狗了！”

这幅温馨和谐的场面，我还真得拍下几张再传朋友圈，只怪当天看得太出神，给忘了。话说，唯有真诚和善良才能解开陌生和防备啊，胆小的兔子和凶猛的狗都能在同一个屋檐下和睦相处，人又何尝不能呢。

萌宝的合影

本报讯（记者朱海伟）6月15日至6月21日的“每周一图”日前评出，摄友“北极星”凭借摄影作品《童趣漩门湾》摘得“每周一图”，获得100元奖金。

《童趣漩门湾》发表在温岭摄影在线街拍客板块，该帖子共有7张图片，大多是公园游玩留影照片。获评“每周一图”的图片是一张合影，因为孩子们的童

真而受到很多网友的喜爱。图片中，5个孩子穿着统一的服装，牵着手站成一排，一片花海簇拥着他们。孩子们表情自然、动作充满童趣，令人看后忍俊不禁。

五个孩子五个状态，也恰是他们的性格体现，正因为毫不矫揉造作地拍摄，才成就了这样一张耐人寻味的纪念照。想必这五个孩子，在长大后回头看看这张合影，也一定会会心一笑。这样的

纪念照，才有其存在的价值。

合影留念照片，是摄友出去游玩后经常要拍摄的图片之一。大多数人都会选择站在镜头前，让拍摄者看着镜头木讷地拍摄。事实上，留影照片可以有多种形式，也可以拍出意境很美的照片。不要再傻傻地举着剪刀手呆呆地看着镜头拍照了，把你的热情、你的活力或者你的幽默感展示出来，让相机记录下你对生活



谁最固执？ 新手爸妈吐槽：爷爷奶奶

赵云/文

谁是最固执的人？新手爸爸吴先生忍不住吐槽：爷爷奶奶。

小吴夫妻都是上班族，女儿平时由父母带着。在带女儿的方式上，吴先生和父母难免存在分歧。

“孩子还不到一周岁，我叫他们别给孩子吃杨梅，说过多少次了，他们依然给她吃。”但父母反驳他：你都给她吃樱桃了，杨梅当然也可以吃。

吴先生感叹，爷爷奶奶真是固执，怎么也听不进去。

江女士也是个新手妈妈，半岁大的女儿由婆婆带着。江女士说，婆婆也比较固执。例如，婆婆平时爱给女儿穿很多衣服，他们说了好几次，她就是听不进去。

江女士知道，

婆婆这一代人的思想观念比较陈旧，又不容易接受年轻人的意见。“她总说，自己把儿子都带大了，比我们有经验。”很多时候，江女士也不和婆婆多计较。但是，有一件事让江女士很不痛快。

一天中午，大家吃过饭后，从冰箱里拿出西瓜吃，婆婆非说要给女儿也吃点，江女士和丈夫连忙阻止。婆婆以为是西瓜太冰了，就说在外面放一放，等不冰了再给孩子吃。

江女士的丈夫只好补充说，冰箱里放过的西瓜有很多细菌，孩子吃了会拉肚子。婆婆表示认可了。

但没多久，江女士发现西瓜被挖了一小块，而婆婆正坐在门外喂着孩子呢……

由于工作压力、生活压力等原因，很多年轻的家长不得不把带孩子的重任交给了自己的父母，让孩子和自己的外公、外婆、爷爷、奶奶呆在一起。但是因育儿观念的不同，家里常发生各种矛盾和不快。

网友“yanzhi妈”认为，有



条件孩子还是自己带比较好，毕竟老人跟自己的观念差很多，教育思想也不一样，在他们那一代，孩子都是随便长大的，根本没那么多讲究。

实际生活中，做到凡事

都心平气和很难。网友们建

议，当意见发生分歧时，要

多花时间和父母摆事实讲道

理，要是实在说不通，只要

不是大的原则性问题，睁一

只眼闭一只眼吧。

代购的英国帽子竟是“新河制造”的

颜婷婷/文

天气越来越热了，一到办公室，一身的汗黏乎乎让人难受。王女士怀孕了，担心空调吹多了对身体不好，她在淘宝网上买了一台电风扇。卖家是宁波的，可收到货后她傻眼了，电风扇竟然是泽国水仓工业区产的。

为了买这个电风扇，王女士费了不少心思。“担心运输路上损坏了，特意挑选了江浙沪的卖家，这样不仅到货能够快一些，还能够包邮。”可一看到这个生产地，王女士发现自己纯粹是白费劲了，开车到泽国才20分钟的事情。

网友“TT”也有这样的经历。去年，她在淘宝网上给女儿代购了一顶英国品牌的帽子，要108元，结果飘洋过海来的竟然是“新河制造”。看在质量还不错的份上，她勉强没有退货，但这心里不是滋味。

网友“阿真”的朋友遇到过一件更让人吐血的事情：在淘宝上买了一双鞋子，卖家竟然是隔壁邻居。“他自己根本没有发现，直到第二天邻居来敲他家的门，送上门已经用快递包装好的鞋子，才知道这事。”

“看来我们温岭的产品已经无孔不入了。”网友“叮叮”开玩笑，“其实，倒不是说我们温岭的产品质量不好，只是消费感受的不同，存在心理落差。就像前段时间，中国游客在日本疯抢马桶盖和天价大米，后来有报道称，千里迢迢背回来的智能马桶盖竟然是‘中国制造’，来自杭州下沙；天价大米也是产自我东北地区，自己当了一回肉搬运工，又怎能不冤呢？”

但也有市民表示，不管

是温岭本地产的，还是外地产的，产地不是主要因素。

信得过，质量好，价格低就

是王道。